



健康生活类、防疫医疗救援设计类首次进入文创产品设计大赛赛事作品集范畴



《米器》让人大开眼界



国潮服装展示

脑洞嗨，活动嗨，云上也能嗨

第七届“紫金奖”文化创意设计大赛优秀作品展惊艳亮相

最棒的点子！最嗨的脑洞！6月6日，第七届“紫金奖”文化创意设计大赛颁奖典礼暨优秀作品展在南京国际展览中心举行，江苏省委常委、省委宣传部部长、大赛组委会名誉主任张爱军，省政府副省长、大赛组委会名誉主任马欣及各主办单位相关负责人出席活动。

七大展区！千件展品！新锐创意在此集结，相继惊艳亮相。南京六月最火热的文创大SHOW，你准备好了吗？

现代快报+/ZAKER南京记者 王子扬/文 徐洋/摄

七大展区大开脑洞， 抗疫题材首次参赛

“紫金奖”大赛自2014年创办以来，积淀了一系列文化创意设计的优秀成果。而此次第七届“紫金奖”大赛在广泛发动征集的基础上，共收到来自全国各地的创意作品19793件，专家评委共评出金奖11项，银奖34项，铜奖65项，优秀奖327项及大学生创业创新奖47项。

漫步展厅，现代快报记者看到，江南柔美的自然人文元素随处可见，江天辉映的江南风韵尽在观展者眼前。此一件，看过是

一套碗盏，但是仔细看，居然是镂空的，再端详，原来竟是由一粒一粒米所累成，让人大开眼界。这便是文创产品设计综合赛金奖作品《米器》。那一边，展板上挂着一幅独具苏州特色的“园林”，其中整合了诸多博物馆文创及非遗文化内容，有如一幅现实版的《清明上河图》。这就是博物馆文化创意设计赛金奖作品《“复苏”一幸会！“苏博”教育文创巡回展》。

另外，众多抗疫题材作品亦是展览的一大亮点，据悉，这也是健康生活类、防疫医疗救援设计类首次进入文创产品设计大赛赛事作品集范畴。

本次优秀作品展分为文创产品设计综合赛展区、服装创意设计赛区、博物馆文化创意设计赛区、老字号企业定制设计赛区、公益传播设计大赛展区、建筑及环境设计大赛展区、工业设计大赛展区等七大展区，整场展览将运用艺术性的表现手法及声光电的展示手段，呈现亦真亦幻的感觉，可谓诚意满满。

云上也能逛到嗨！ 重磅活动轮番“轰炸”舞台

现代快报记者发现，现场除了各种各样的展品，丰富多彩的

重磅活动也相继登上舞台。

第七届“紫金奖”文化创意设计大赛的颁奖典礼热烈非常。仪式上，大赛金奖获得者向在场嘉宾诠释了自己的创意理念，分享创作历程，传达创想心声，引来热烈的掌声。大赛主办单位负责人则为第七届“紫金奖”文化创意设计大赛金奖获得者颁奖。随后，文创产品转化分享沙龙又拉开帷幕。文创产品销售和渠道拓展的行业精英现场交流起文创产品转化和渠道拓展心得。

还有吗？当然！伴着丝竹管弦，一群身着锦绣华服的少年登场了，曲裾、直裾、襦裙、袍衫、襦

子、玄端，还有很多叫不上名字的款式。当这些国潮青年带着灵动的神情与甜美的笑靥，身着浓郁中国风元素的服装缓步而出，让人依稀回到了古老的街头小巷。

值得一提的是，今年的优秀作品展还将同步在“云上”开幕，全天24小时开放，集中展示江苏文化产业高质量发展的生动实践。云上展区突破线下展览空间限制，通过VR技术让观众从线下到线上，从“面对面”到“屏对屏”，获得“沉浸式”线上逛展体验，感受创意之美。据悉，本次展览将延期到6月10日。

传唱铁军精神！《华中鲁艺记》在宁上演

“我是一棵无名草，夏日酷暑欺，冬日冰霜打，无名是本色，风华染霜华。天地洗礼后，笑迎满天霞”……6月6日，作为江苏省庆祝中国共产党成立100周年优秀舞台艺术作品展演剧目之一，大型民族音乐剧《华中鲁艺记》在江苏大剧院激情上演。

现代快报+/ZAKER南京记者
胡玉梅



《华中鲁艺记》现场剧照 江苏省文化和旅游厅供图

鲁艺记》。

《华中鲁艺记》由盐城幼儿师范高等专科学校倾力打造。该剧以1941年新四军领导下的鲁迅艺术学院华中分院（简称“华中鲁艺”）师生丘东平、许晴等真人真事为原型，讲述了在战火纷飞年代，有志青年怀揣报国之志，告别家乡亲人来到华中鲁艺，为崇高理想献出青春乃至生命的可歌可泣的故事。

该剧以音乐剧为载体，融入话剧、舞蹈、民歌、地方戏剧等多元成分，舞台灵动唯美，人物形象鲜活，音乐曲风多元，演员表演到位。

现场，华中鲁艺师生前赴后继、视死如归的精神，深深打动了在场的每位观众。伴随着主题曲《无名草》响起，谢幕现场观众齐声吟唱，流连忘返，久久沉浸在那震撼心灵的情境之中……

该剧出品人、盐城幼儿师范高等专科学校党委书记刘毓航告诉记者，这是《华中鲁艺记》第二次在南京演出了，上一次来宁演出是去年10月。“我们是按照精品工程来打造的，一直在演中改，改中演。这次演出，演出的开场和结尾的细节都略有改动。我们要赓续鲁艺薪火，一代代铭记、传承、延续。”

链接

江苏庆祝建党百年 展演70部舞台艺术作品

江苏省文化和旅游厅从去年开始，在全省组织实施江苏省庆祝建党100周年舞台艺术精品创作工程，遴选确定50部大型舞台剧目、20个小型精品节目，涵盖戏曲、话剧、歌剧、舞剧、音乐剧等多种舞台艺术形式。

本次展演从2021年5月20日持续到7月23日，其中50部大型剧目各演出1场，20个小型节目组成3台综艺节目各演出1场，扬州市扬剧研究所的扬剧现代戏《阿莲渡江》作为特邀剧目演出1场。16部大型剧目在南京展演，其余大型剧目和3台综艺节目组台在其他设区市展演。

演出将以剧场演出和线上直播相结合的方式开展，坚持文化惠民、文化为民，坚持线上线下融合、展演展播并举，拓展演出受众面，扩大活动影响力，为庆祝党的百年华诞营造喜庆祥和的浓厚氛围。